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ATA DA 27ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 2ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE SÃO CAETANO DO SUL, 

REALIZADA NO PLENÁRIO DOS 

AUTONOMISTAS, AOS SEIS DIAS DO 

MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS 

MIL E VINTE E DOIS. 

 

 

 

Às dezessete horas e quarenta e quatro minutos, com a presença dos 

Vereadores registrada em livro próprio, o Senhor Presidente, Vereador 

Anacleto Campanella Junior, assume a Presidência e declara aberta a Sessão. 

A Ata da 26ª Sessão Ordinária é “Aprovada”. A seguir, passa a palavra ao 1º 

Secretário, Vereador Cícero Alves Moreira, que procede à leitura das matérias 

destinadas ao Expediente. Processo nº. 0863/06. Prefeitura Municipal. Ofício 

do Senhor Prefeito Municipal encaminhando cópia do Decreto nº 11.837, de 

24/08/2022. “Ciente”. Processo nº. 1859/08. Prefeitura Municipal. Ofícios 

do Senhor Prefeito municipal, encaminhando cópias dos decretos: nº 11.836, 

de 24/08/2022; e nº 11.840, de 31/08/2022. “Ciente”. Processo nº. 1286/12. 

Prefeitura Municipal. Ofício do Senhor Prefeito Municipal encaminhando 

cópia do Decreto nº 11.838, de 24/08/2022. “Ciente”. Processo nº. 3092/22. 

César Rogério Oliva. Projeto de Lei que "Dispõe sobre a isenção de 

pagamento de taxa de inscrição para pessoas com deficiência (PCD) em 

eventos esportivos realizados no município de São Caetano do Sul e dá outras 

providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 3093/22. César Rogério Oliva. Projeto de Lei que 

"Institui, no âmbito do município de São Caetano do Sul, o 'Selo Escola 

Amiga do Autismo' e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3094/22. César Rogério 

Oliva. Projeto de Lei que "Dispõe sobre a implantação do projeto Jovem 

Atleta nas escolas públicas do município de São Caetano do Sul e dá outras 

providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 3095/22. César Rogério Oliva. Projeto de Lei que 

"Institui o Observatório do Orçamento Público no município de São Caetano 

do Sul e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3099/22. Daniel Fernandez Córdoba 

Barbosa. Projeto de Lei que "estipula sanções para indivíduos que cometam 

assédio contra as mulheres ou que as exponham publicamente ao 
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constrangimento.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 3100/22. Daniel Fernandez Córdoba Barbosa. 

Projeto de Lei que "Institui o dispositivo de segurança, conhecido como 

"botão do pânico", para mulheres vitimadas por violência doméstica, mesmo 

com a medida protetiva, no município de São Caetano do Sul.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo 

nº. 3101/22. Daniel Fernandez Córdoba Barbosa. Projeto de Lei que "Institui 

o Centro de Referência de Política de Enfrentamento à Violência contra as 

Mulheres.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 3102/22. Américo Scucuglia Junior. Projeto de 

Lei que "Institui o 'Dia de Visitação de Estudantes', em órgãos públicos do 

município de São Caetano do Sul e dá outras providências.". “Às Comissões 

de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3123/22. 

Gilberto Costa Marques. Projeto de Lei que "Institui, no Calendário Oficial 

de Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, a 'Campanha 

Permanente de Conscientização e Orientação sobre a Osteoporose'.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo 

nº. 3124/22. Gilberto Costa Marques. Projeto de Lei que "Institui, no 

Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, 

o 'Dia do Prefeito' e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3142/22. Mesa 

Diretora. Projeto de resolução que "fixa os procedimentos para participação 

dos vereadores da Câmara Municipal de São Caetano do Sul nas sessões 

ordinárias e extraordinárias de forma remota e dá outras providências.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo 

nº. 3144/22. Gilberto Costa Marques. Projeto de Lei que "Institui, no 

Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, 

o 'Dia da Gestante'.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 3127/22. Edison Roberto Parra. Projeto de 

Decreto Legislativo que "Concede o título de 'Cidadã Sulsancaetanense' à 

Deputada Federal Renata Abreu, pelos relevantes serviços prestado ao 

município.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 3091/22. Américo Scucuglia Junior. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando estudos para criação de mais cargos 

de lactaristas nas escolas municipais de São Caetano do Sul. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 3097/22 e 3098/22. Thaiane Spinello. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: que seja realizada o reparo no sistema de água do imóvel 

localizado na rua Samuel Klein, altura do número 201, pois está com 

vazamento de água minando pela calçada; e que seja realizado o reparo no 
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calçamento do passeio público na esquina da rua Rio Grande do Sul com a rua 

Niterói. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3105/22 a 3110/22. César 

Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: a viabilidade do trânsito de pessoas 

(em especial de cadeirantes, idosos e com mobilidade reduzida), pelo passeio 

público da rua Nilo Peçanha, altura do numeral 20, ante a completa destruição 

da calçada no local, bem como o estreitamento desta ante a existência de uma 

grande árvore; as urgentes providências necessárias para que se proceda a uma 

reforma substancial no Clube Águias, bem como o reforço da zeladoria deste 

próprio público, com vistas à manutenção das instalações; a manutenção de 

uma viatura para acompanhar ao menos a saída de alunos do período noturno 

da USCS campus Barcelona, ou ao menos a intensificação de rondas pelo 

local, objetivando coibir roubos; a instalação de vaga de carga e descarga, em 

frente ao numeral 1100 da rua São Paulo; de forma reiterada, as urgentes 

providências para que se proceda a uma poda significativa das muitas árvores 

existentes no canteiro central da rua Nazareth; e a manutenção de viatura 

diariamente em frente à escola 28 de Julho, no bairro Barcelona, como medida 

de segurança, durante a entrada e a saída de alunos daquela escola. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3111/22 a 3115/22. Américo Scucuglia 

Junior. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: uma cobertura de parada de ponto de ônibus na 

avenida Presidente Kennedy, altura do nº 3700, no bairro Santa Maria; a 

colocação de semáforo na rua Engenheiro Armando de Arruda Pereira, 

esquina com as ruas Teodoro Sampaio e Fernando Simonsen, no bairro 

Cerâmica; a ampliação de tempo de travessia de pedestres no cruzamento da 

avenida Goiás, com a rua Oswaldo Cruz, no Centro; o reparo da calçada (área 

pública) na avenida Conde de Porto Alegre, nas proximidades do n° 800, por 

toda extensão, no bairro Santa Maria; e a colocação de faixa de pedestres em 

frente ao condomínio Prime Offices & Mall, na avenida Presidente Kennedy 

nº 3.500, no bairro Santa Paula. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3116/22. 

Thaiane Spinello. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando que 

sejam disponibilizados novos horários para a inscrição para a realização de 

atividades físicas nos CISEs fora do horário comercial, ou que seja 

disponibilizada a inscrição online para a realização dessas atividades. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3117/22 e 3118/22. Américo Scucuglia 

Junior. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: a poda e inspeção de cupins da árvore 

mangífera, localizada em frente ao teatro Santos Dumont na avenida Goiás, 

nº 1111, no Centro; e a diminuição de demarcação de parada de ônibus para 

aumento de demarcação de parada de veículos, na avenida Presidente 
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Kennedy, altura do nº 3.700, no bairro Santa Maria. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 3126/22. Américo Scucuglia Junior. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando o conserto do ponto de ônibus na rua 

Engenheiro Armando de Arruda Pereria, nº 553, bairro Cerâmica. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 3128/22. Ródnei Claudio Alexandre. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a realização de estudos 

de viabilidade da implantação de medidas de segurança de trânsito, na rua 

Tereza Campanella, próximo ao ponto final do ônibus. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 3131/22. Caio Martins Salgado. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando o incentivo ao compartilhamento de materiais 

e atividades entre os professores de turma, coordenadores pedagógicos e AEE 

- Atendimento Educacional Especializado, por meio da plataforma educação 

conectada. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3132/22. Gilberto Costa 

Marques. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a criação de 

um "Conselho Municipal das Mulheres Empreendedoras de São Caetano do 

Sul", em que seus membros sejam mulheres, uma de cada, representantes 

indicadas pelas respectivas entidades: ACISCS, Prefeitura, SEBRAE, USCS, 

ABC das Mães, OAB e CDL (Câmara dos Lojistas) vinculado à Secretaria de 

Desenvolvimento Econômico. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

3135/22 a 3137/22. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: atuação 

urgente no âmbito da escola Leandro Klein, com vistas a averiguar, punir e 

prevenir supostos casos de assédio sexual contra alunas; o “fechamento” 

adequado da passagem existente entre a última curva da rua Domingos 

Graciute Neto (já quase chegando na rua Guaiamu), que liga São Caetano do 

Sul com a alameda dos Pinheiros e a rua Diogo Fernandes no município de 

Santo André, de forma a impedir a passagem de motocicletas; e determinar a 

Guarda Civil Municipal, rondas intensivas com viaturas e motos, pelos bairros 

Barcelona e Santa Maria, com vistas a prevenção e combate ao roubo/furtos 

de transeuntes, estabelecimentos e rodas de carros. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 3139/22. Ródnei Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando a implementação e instalação de salas de 

apoio à amamentação e extração de leite em prédios públicos do município, 

em sua administração direta e indireta. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

3141/22. Cícero Alves Moreira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando estudos visando a instalação de uma faixa de pedestres, sito a rua 

Manoel Coelho na altura dos números 220/221 no Centro. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 3147/22. Edison Roberto Parra. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando a contratação de empresa especializada para a 

aplicação adequada de veneno em microcápsulas, que elimine escorpiões, 
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visando o controle da praga em alguns bairros de nossa cidade. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 3150/22 e 3151/22. Américo Scucuglia Junior. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: redução da faixa amarela em frente ao condomínio Prime 

Offices & Mall até o condomínio Catalugna, na avenida Presidente Kennedy 

nº 3500 a 3700 (lado direito), no bairro Santa Paula, e a inclusão, no mesmo 

local, de vagas para estacionamento rotativo de veículos automotores; e a poda 

de árvore dentro da UBS Maria Corbeta Segatto, na avenida Prosperidade, nº 

671. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3152/22 e 3153/22. Daniel 

Fernandez Córdoba Barbosa. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a realização de 

repintura das sinalizações localizadas na rua Rio Grande do Sul, 770, bairro 

Santo Antônio, referente a idosos e cadeirantes; e reparo na calçada (área 

pública) localizada na rua Manoel Coelho, nas proximidades do nº 251, 

Centro. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3154/22. Edison Roberto Parra. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a fiscalização e promova 

campanhas de conscientização sobre o sofrimento causado aos pets, quando 

da soltura de fogos de artificio. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3096/22. 

Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações à Guarda Civil Municipal pela reativação da 

"Associação dos Guardas Civis Municipais de São Caetano do Sul". Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Para declarar voto, faz uso da 

palavra o Vereador Gilberto Costa Marques. Processo nº. 3119/22. Marcos 

Sergio Gonçalves Fontes. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações à Viação Padre Eustáquio que, além de 

treinar seus colaboradores de como agir, em caso de atuarem contra 

assediadores nas áreas internas dos veículos, afixou cartazes informativos, 

sobre o abuso que as mulheres sofrem e a legislação que garante sua defesa. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3120/22. 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Requerimento solicitando envio de ofício à 

ACISCS, visando aos estabelecimentos shoppings centers, mercados e 

hipermercados, que comportam grande fluxo de pessoas, que disponham 

sobre a acessibilidade dos ostomizados ao uso de banheiros adaptados. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3121/22. 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Requerimento solicitando envio de ofício à 

Anatel visando campanha educativa junto as empresas de telefonia celular e 

motoristas para alertar sobre a atenção e os perigos de atravessar logradouros 
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utilizando celular. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 3122/22. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Requerimento solicitando 

envio de ofício à ACISCS visando firmar parceria com empresas de 

reciclagem de bitucas de cigarro, instalando coletores nos pontos comerciais 

da cidade. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

3125/22. Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento solicitando inserção em 

Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao Exmo. Senhor Ministro e ex-

Prefeito Gilberto Kassab, pela indicação para membro titular do Conselho da 

República, órgão superior de consulta do Presidente da República, previsto no 

artigo 89 da Constituição Federal. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 3129/22. Ródnei Claudio Alexandre. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à Senhora Danila Sanches Toledo, Professora de Educação 

Física, pelo trabalho realizado e desenvolvimento esportivo aos munícipes. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3130/22. 

Ródnei Claudio Alexandre. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações ao Senhor Ronaldo Luiz da Silva, Professor 

de Educação Física, pelo trabalho realizado e desenvolvimento esportivo aos 

munícipes. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

3133/22. Ródnei Claudio Alexandre. Requerimento solicitando inserção em 

Ata e nos Anais de Voto de Congratulações pelo aniversário do América do 

Sul F.C., que completou 75 anos, no dia 01 de setembro de 2022. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3138/22. César 

Rogério Oliva. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-

M, visando rondas ostensivas com viaturas e motos, pelos bairros Barcelona 

e Santa Maria, com vistas a prevenção e combate ao roubo/furtos. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3140/22. Cícero Alves 

Moreira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações a direção do Colégio Eduardo Gomes na figura da diretora de 

esporte e cultura Professora Renata Trevelin e sua equipe, por promover o 6º 

REUNEG (Corrida e Caminhada da Família), evento esse que ocorreu no 

último dia 28 e foi um sucesso com a participação de 1400 pessoas. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 
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Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3143/22. Olyntho 

Sequalini Voltarelli. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações ao Grupo Nós, pelo anúncio da abertura de 20 

lojas OXXO no município de São Caetano do Sul. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3145/22. Caio Martins Salgado. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao CISE Francisco Coriolano em razão de seu 19º aniversário 

de fundação, comemorados no último dia 31 de agosto. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3146/22. Caio Martins Salgado. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao CISE João Castaldelli em razão de seu 13º aniversário de 

Fundação, comemorados no último dia 30 de agosto. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3149/22. Caio Martins Salgado. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações aos guardas civis municipais, em razão da comemoração no 

dia 03 de setembro do ‘Dia do Guarda Civil’. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3156/22. Daniel Fernandez Córdoba 

Barbosa. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao Jornal Tribuna do ABCD, pelos seus 31 anos de existência, 

a ser comemorado no dia 07 de setembro. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 3157/22. Daniel Fernandez Córdoba Barbosa. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao São Caetano/Energis 8 Brasil, pela conquista do título de 

vôlei feminino dos jogos regionais, na pessoa do Presidente Mauricio 

Camargo Milani. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 1075/22. Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento solicitando envio de 

ofício à Secretaria Municipal de Educação - SEEDUC visando informações 

sobre a entrega do uniforme escolar. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em discussão, 

ninguém mais desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em 

encaminhamento para votação, o autor, Vereador Jander Cavalcanti de Lira 

pede o arquivamento do processo. Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Processo nº. 2598/22. 

Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento solicitando envio de ofício ao 
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Instituto Mauá de Tecnologia - IMT, solicitando a convocação do Senhor Luiz 

Carlos de Queiróz Cabrera (Presidente do Instituto Mauá de Tecnologia) para 

prestar informações em Plenário. Pela ordem, faz uso da palavra o Vereador 

Roberto Luiz Vidoski. Colocado em discussão, fazem uso da palavra os 

vereadores Jander Cavalcanti de Lira e Gilberto Costa Marques. Pela ordem 

fazem uso da palavra os vereadores Roberto Luiz Vidoski e Gilberto Costa 

Marques. Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra os vereadores 

Edison Roberto Parra, César Rogério Oliva, Gilberto Costa Marques, Roberto 

Luiz Vidoski e Jander Cavalcanti de Lira. O Sr. Presidente faz um comunicado 

relevante. Colocado em votação, fica "Rejeitado, com votos favoráveis dos 

vereadores: Américo Scucuglia Junior, Bruna Chamas Biondi, Edison 

Roberto Parra, Jander Cavalcanti de Lira, Roberto Luiz Vidoski e Ubiratan 

Ribeiro Figueiredo, e abstenção de Thaiane Spinello". Processo nº. 3155/22. 

Daniel Fernandez Córdoba Barbosa. Requerimento solicitando inserção em 

Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do Senhor Helio 

Mombelli. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Em razão dos votos 

de profundo pesar, o Senhor Presidente solicita que se dedique um minuto de 

silêncio. Assim é procedido. Esgotadas as matérias do Expediente, passa-se à 

fase de Explicação Pessoal. O Sr. Presidente, comunica ao Plenário em 

cumprimento ao disposto da Resolução nº 538, de 12 de novembro de 1965, 

fará uso da palavra, em nome do Legislativo, o Vereador Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes, que assume a tribuna a fim de saudar a data cívica de “7 de 

Setembro”, comemorativa à “Independência do Brasil”. E assim procedido. O 

Sr. Presidente faz um comunicado relevante. O Sr. Presidente procede à 

chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os 

Nobres Edis: Ródnei Claudio Alexandre, Bruna Chamas Biondi e César 

Rogério Oliva. O Presidente solicita e o Vereador Cícero Moreira Alves. 

assume a presidência da Mesa. O Sr. Presidente procede à chamada nominal 

alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os Nobres Edis Daniel 

Fernandes Córdoba Barbosa, Edison Roberto Parra e Fábio Soares de 

Oliveira. O Vereador Anacleto Campanella Junior reassume a presidência da 

Mesa. Faz uso da palavra o Nobre Edil: Gilberto Costa Marques, Jander 

Cavalcanti de Lira. Para fazer um comunicado relevante, fazem uso da palavra 

os vereadores: César Rogério Oliva, Caio Martins Salgado e o Sr. Presidente. 

Ninguém mais desejando fazer o uso da palavra, é esgotada a fase de 

Explicação Pessoal. Passa-se à fase da Ordem do Dia. O 1º Secretário 

procede a leitura da Ordem do Dia. O Edil Caio Martins Salgado solicita a 

inversão da pauta, para que o item IV seja apreciado antes do item I.  

Colocada em votação, a inversão de pauta fica “Aprovada”. O Edil Roberto 
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Luiz Vidoski solicita a inversão da pauta, para que o item IX seja apreciado 

antes do item II. Colocada em votação, a inversão de pauta fica 

“Aprovada”. Item - IV Processo nº 1645/21. Caio Martins Salgado. 2ª 

Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Institui, no Calendário Oficial de 

Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, o ‘Dia da Umbanda’ e 

dá outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. 

Colocado em discussão, fazem uso da palavra os vereadores Caio Martins 

Salgado e Bruna Chamas Biondi. Para encaminhar a votação, fazem uso da 

palavra os vereadores: César Rogério Oliva, Daniel Fernandes Córdoba 

Barbosa, Fábio Soares de Oliveira, Marcos Sergio Gonçalves Fontes, Roberto 

Luiz Vidoski, Olyntho Sequalini Voltarelli, Edison Roberto Parra e Caio 

Martins Salgado. Ninguém mais desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 2º Turno, com 

abstenção dos vereadores Américo Scucuglia Junior e Cícero Alves Moreira”. 

“Publique-se.” Para declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores 

Ródnei Claudio Alexandre e Caio Martins Salgado. Item - IX Processo nº 

1819/22. Olyntho Sequalini Voltarelli. Discussão e Votação Únicas Adiadas 

do Projeto de Decreto Legislativo que “Concede título de ‘Cidadão Emérito’ 

ao Jornalista Leandro Amaral, pelos relevantes serviços prestados ao 

Município.”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer 

da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. O Sr. Presidente 

esclarece ao Plenário que, tratando-se de Projeto de Decreto Legislativo que 

concede título, a matéria exige o quorum especial de 2/3 (dois terços) dos 

membros da Câmara para sua aprovação e, neste caso, o Presidente também 

deve votar para esta finalidade. Esclarece, ainda, que os Vereadores que forem 

favoráveis ao projeto deverão votar “Sim” e os que forem contrários deverão 

votar “Não”. O Primeiro Secretário faz a chamada nominal dos Vereadores. 

Encerrada a votação, com 17 (dezoito) votos “SIM” e 02 (dois) ausentes, fica 

“Aprovado”. “Publique-se”. Para declarar voto, fazem uso da palavra os 

vereadores Olyntho Sequalini Voltarelli e Gilberto Costa Marques. Item - I 

Processo nº 2890/22. Prefeitura Municipal. 2ª Discussão e Votação do Projeto 

de Lei que “Autoriza a Prefeitura Municipal de São Caetano do Sul a doar 

área de terreno localizada na Avenida Líbero Badaró para a Ordem dos 

Advogados do Brasil - OAB/SP e dá outras providências”. Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças 

e Orçamento, favorável. O Sr. Presidente comunica ao Plenário que para o 

referido projeto, encontram-se na Mesa 03 (três) Emendas e que a discussão 

e a votação serão realizadas sem prejuízo das emendas. Pela ordem, faz uso 
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da palavra o Vereador Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado em 2º Turno, sem prejuízo das 

emendas, com voto contrário da vereadora Bruna Chamas Biondi”. 

Colocadas as Emendas em discussão, o Vereador Marcos Sergio Gonçalves 

Fontes pede o arquivamento da Emenda E-1. Colocado em votação, o 

arquivamento da Emenda E-1, fica a “Aprovado”. “Arquive-se”. Em 

discussão, faz uso da palavra o Vereador o César Rogério Oliva. O Sr. 

Presidente coloca em votação e a prorrogação da Ordem do Dia por mais trinta 

minutos fica “Aprovada”. Em discussão, fazem uso da palavra os vereadores 

Gilberto Costa Marques e Edison Roberto Parra. O Sr. Presidente solicita e o 

vereador Cícero Alves Moreira assume a presidência da Mesa. Ninguém mais 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocada em votação a 

Emenda E-2, fica “Rejeitada, com votos favoráveis dos vereadores: César 

Rogério Oliva e Edison Roberto Parra. Colocada em votação a Emenda E-3, 

fica “Rejeitada, com votos favoráveis dos vereadores: César Rogério Oliva e 

Edison Roberto Parra. Tendo as Emendas sido todas rejeitadas, o Sr. 

Presidente solicita que “Publique-se o Projeto em sua forma original”. O 

Vereador Anacleto Campanella Junior reassume a presidência da Mesa. 

Estando presente, à convide da Mesa, faz uso da palavra na Tribuna, o 

Excelentíssimo Sr. Presidente da OAB/SP de São Caetano do Sul. Item - II 

Processo nº 2961/22. Vereadores. 2ª Discussão e Votação do Projeto de 

Emenda à Lei Orgânica do Município que “Altera o artigo 30 da Lei Orgânica 

do Município de São Caetano do Sul e dá outras providências”. Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, deixando a critério do Plenário. Parecer da 

Comissão de Finanças e Orçamento, favorável.  O Senhor Presidente 

esclarece ao Plenário que, tratando-se de Projeto de Emenda à Lei Orgânica, 

a matéria exige o quorum especial de 2/3 (dois terços) dos membros da 

Câmara para sua aprovação, e neste caso o Presidente também deve votar para 

esta finalidade. Esclarece, ainda, que os vereadores que forem favoráveis ao 

projeto deverão votar “Sim” e os que forem contrários deverão votar “Não”. 

O 1º Secretário faz a chamada nominal dos vereadores. Encerrada a votação, 

com 15 (quinze) votos “SIM” e 04 (quatro) ausentes, fica “Aprovado 2º 

Turno”.  “Publique-se”. Item - III Processo nº 2962/22. Vereadores. 2ª 

Discussão e Votação do Projeto de Emenda à Lei Orgânica do Município que 

“Altera o inciso IX do artigo 7º da Lei Orgânica do Município de São Caetano 

do Sul e dá outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

deixando a critério do Plenário. Parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento, favorável. O Senhor Presidente esclarece ao Plenário que, 

tratando-se de Projeto de Emenda à Lei Orgânica, a matéria exige o quorum 
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especial de 2/3 (dois terços) dos membros da Câmara para sua aprovação, e 

neste caso o Presidente também deve votar para esta finalidade. Esclarece, 

ainda, que os vereadores que forem favoráveis ao projeto deverão votar “Sim” 

e os que forem contrários deverão votar “Não”. O 1º Secretário faz a chamada 

nominal dos vereadores. Encerrada a votação, com 15 (quinze) votos “SIM” 

e 04 (quatro) ausentes, fica “Aprovado 2º Turno”.  “Publique-se”.  O Sr. 

Presidente coloca em votação e a prorrogação da Ordem do Dia por mais trinta 

minutos fica “Aprovada”. Item - V Processo nº 0110/22. Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. 1ª Discussão e Votação Adiadas do Projeto de Lei que 

“Dispõe sobre a utilização de sinais sonoros adequados para alunos com 

Transtorno do Espectro Autista – TEA, nas escolas públicas e particulares de 

educação infantil de São Caetano do Sul, na forma que especifica e dá outras 

providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer 

da Comissão de Finanças e Orçamento, contrário. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em 

encaminhamento para votação, o autor, Vereador Marcos Sergio Gonçalves 

Fontes, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o 

pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-

se”. O Sr. Presidente solicita e o vereador Cícero Alves Moreira assume a 

presidência da Mesa. O 2ª Secretário, Vereador Marcel Franco Munhoz, dá 

prosseguimento à leitura das matérias da Ordem do Dia. Item - VI Processo 

nº 4421/21. Américo Scucuglia Junior. Discussão e Votação Únicas Adiadas 

do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, deixando a critério do 

Plenário a Moção de Repúdio ao ato discriminatório realizado pelo Vereador 

Gercimar Maximiliano de Mattos (Solidariedade) da cidade de Planalto/SP, 

que trata de ataque racista contra uma criança de apenas dois anos de idade. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Em encaminhamento de votação, o Vereador Roberto Luiz Vidoski 

pede Vista do processo por 1 (uma) Sessão. Colocado em votação, fica 

“Aprovado o pedido de Vista por 1 (uma) Sessão”. Item - VII Processo nº 

4750/21. Marcos Sergio Gonçalves Fontes e outros. Discussão e Votação 

Únicas Adiadas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, deixando a 

critério do Plenário a Moção de Repúdio a qualquer Projeto de Lei que tenha 

como objetivo instalar ou implantar banheiros unissex em prédios públicos e 

privados e comércio em geral. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. “Oficie-se os Destinatários”. Para declarar voto, faz uso da 

palavra o Vereador Gilberto Costa Marques. Item - VIII Processo nº 

0013/22. César Rogério Oliva. Discussão e Votação Únicas Adiadas do 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação, deixando a critério do Plenário 
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a MOÇÃO de REPÚDIO aos responsáveis da Empresa GOL Linhas Aéreas, 

pelo lamentável fato de terem esquecido de embarcar em um voo no 

Aeroporto de Congonhas com destino a Vitória no Espírito Santo, um senhor 

idoso de 83 anos e seu filho autista de 41. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. “Oficie-se os Destinatários”. Item - X Processo nº 2449/22. 

Matheus Lothaller Gianello. Discussão e Votação Únicas Adiadas do Projeto 

de Decreto Legislativo que “Concede título de ‘Cidadão Sulsancaetanense’ ao 

Senhor Edemir Facetto, pelos relevantes serviços prestados ao Município.”. 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão 

de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. O Sr. Presidente esclarece ao 

Plenário que, tratando-se de Projeto de Decreto Legislativo que concede título, 

a matéria exige o quorum especial de 2/3 (dois terços) dos membros da 

Câmara para sua aprovação e, neste caso, o Presidente também deve votar 

para esta finalidade. Esclarece, ainda, que os Vereadores que forem favoráveis 

ao projeto deverão votar “Sim” e os que forem contrários deverão votar 

“Não”. O Primeiro Secretário faz a chamada nominal dos Vereadores. 

Encerrada a votação, com 13 (dezoito) votos “SIM” e 05 (cinco) ausentes, fica 

“Aprovado”. “Publique-se”. Para declarar voto, faz uso da palavra o 

Vereador Matheus Lothaller Gianello. Para fazer um comunicado, faz uso da 

palavra o Vereador Olyntho Sequalini Voltarelli. Esgotados os motivos que 

nortearam a presente convocação, o Sr. Presidente relembra aos Senhores 

Vereadores sobre duas Sessões Extraordinárias, que acontecerão na próxima 

quinta-feira, dia 08 (oito) de setembro, a partir das 16:00 (dezesseis horas), e 

declara, às vinte e uma horas e oito minutos, encerrada a presente Sessão. Para 

constar é lavrada esta Ata, que lida e achada conforme, será assinada pelos 

Senhores Presidente e Primeiro Secretário. ....................................................... 
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